

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická

Katedra germanistiky a slavistiky

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta)

Práci předložila studentka: **Denisa Gregorová**

Název práce: **Der Sinn von Friedensarbeit in den Schriften Bertha von Suttner** (Smysl práce pro mír ve spisech Berthy von Suttner)

Hodnotil : PaedDr. Petr Kučera, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE:

Předkládaná bakalářská práce si klade za cíl zkoumat osobnost Berty Suttnerové (Bertha von Suttner) jako mírové aktivistky i spisovatelky. Cíl se autorce podařilo splnit v plné míře, navíc způsobem, který značně převyšuje běžný standard bakalářských prací.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Životopisná část bakalářské práce vychází z nové monografie německé historičky Brigitte Hamannové *Bertha von Suttner. Ein Leben für den Frieden* (München 2009). Kombinace parafrází a vhodně volených citátů pochopitelně nemůže přinést nové objevy, ale svědčí o přemýšlivém čtení odborného textu, z něhož autorka bakalářské práce vybírá pasáže, které jsou pro dané téma podstatné. Vyšší míru samostatnosti osvědčila autorka v analytické části bakalářské práce, která se zaměřuje na nejvýznamnější literární dílo Berty Suttnerové, jímž je protiválečně zaměřený román *Die Waffen nieder*. Autorka bakalářské práce používá literární dílo jako dokument mírové orientace Berty Suttnerové, a proto se zaměřuje na charakteristiku ideově tematické stránky textu. Dále autorka analyzuje poslední dvě kapitoly spisu Berty Suttnerové *Das Maschinenzeitalter* a tři publicistické články, v nichž Suttnerová vysvětluje své pojetí mírových aktivit. Také analytická část bakalářské práce je psána kultivovaně, autorce se daří jasně a srozumitelně představit vnitřní svět Berty Suttnerové jako nekonvenční myslitelky a spisovatelky. Autorka se k politickým a společenským postojům

Suttnerové hlásí jako ke vzoru chování moderní angažované, zároveň však také vzdělané a všestranně kultivované bojovnice za svobodný svět bez válek.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce je vhodně a logicky členěna, poznámkový aparát je v životopisné i analytické části korektní jak u citací, tak i u parafrází. Mapové přílohy poskytují čtenáři potřebný vhled do složité politické situace v Evropě přelomu 19. a 20. století.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Bakalářská práce je – v kontextu kvalifikačních prací daného oboru – vysoce nadprůměrná a svědčí o hlubším zájmu, schopnosti samostatného myšlení a kultivovaného vyjadřování převzatých i vlastních názorů. Slabší stránkou je autorčino občasné sklouzávání do publicistického stylu, což zřejmě souvisí se silným vnitřním zaujetím danou problematikou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Existují podle Vašeho názoru v konceptu Bertý Suttnerové nějaká slabá místa?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně

Datum: 20.května 2012

Podpis:

